



БЕСЦЕНЕН  
ТРУД  
МЛАДШИХ  
ВОСПИТАТЕЛЕЙ

стр. 3



ИСТОРИЯ  
О ЧЕЛОВЕКЕ,  
КОТОРЫХ  
СРЕДИ НАС  
МНОГО

стр. 4

ОСНОВНАЯ  
ПОДПИСКА

НА ГАЗЕТУ «НАШЕ СЛОВО»

Началась основная подписная кампания на 1 полугодие 2021 г.  
Стоимость подписки:

на дом 493,66 р.

до востребования 464,24 р.

для ветеранов ВОВ,  
инвалидов 1,2 групп 415,32 р.

Стоимость подписки  
на 4 квартал 2020 года:

на дом 223,14 р.

до востребования 208,14 р.

для ветеранов ВОВ,  
инвалидов 1,2 групп 181,86 р.

# 16+ Наше Слово №38 (10845) 29 сентября 2020 года

Газета выходит с 1937 года

«ИВАНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК» - «БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ» - «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» - «НАШЕ СЛОВО»

## 1 октября – Международный день пожилых людей Когда возраст золотой, а душа - молодая

Чем ярче и насыщеннее жизнь, тем меньше чувствуется возраст. В этом уверена жительница Ново-Талиц Ивановского района Галина Анатольевна Инихова.

У нее много увлечений. Среди них - литература, кулинария и рукоделие. Еще Галина Анатольевна является активной участницей клуба активного долголетия для представительниц старшего поколения «Золотой возраст», «серебряным» волонтером, социальным экскурсоводом. А в ближайшем будущем она мечтает освоить и скандинавскую ходьбу.

### Учеба в поездах

Галина Инихова родилась в Германии. Ее отец Анатолий Капитонович родом из поселка Писцово Комсомольского района Ивановской области. Он прошел всю войну от рядового до капитана, был политработником, участвовал в битве за взятие Берлина.

Познакомился он с будущей женой Марией Ивановной в военное время. После освобождения Берлина Анатолий Капитонович остался в Германии в городе Бург. Мария приехала к нему. В первую годовщину Победы - 9 мая 1946 года - у супругов родилась дочь Галина. Малышка стала единственным ребенком, появившимся на свет в немецком родильном доме в это непростое время.

- Все мое детство - это постоянные переезды. Мы как кочевники всюду следовали за нашим отцом-военным. Одно время жили в Эстонии. Именно там родился мой младший брат. Из Таллина переехали в Ленинград, затем во Владивосток и в итоге обосновались в Иванове. Приходилось постоянно менять школы. Чтобы мы с братом не отставали по учебе, мама часто занималась с нами. Она была педагогом по образованию. Помню, как учили уроки с ней в поезде. Когда приехали в Иваново (мне было лет 14), пришлось самостоятельно изучать французский язык. В моей школе иностранным ока-



В образе факира Галине Иниховой (слева) пришлось показывать фокусы и оживлять змею

зался французский, а знала я только английский, - говорит Галина Анатольевна.

### Профессия - мама

Образование по специальности «медсестра-воспитатель» она получила в Иваново. Некоторое время трудилась на детском комбинате. Затем работала в совхозе «Тепличный». В Москве она прошла обучение на мастера-овощевода. Из «Тепличного» вскоре перешла работать в ноталицкий детский сад «Солнышко». Она мечтала вернуться к своей основной про-

фессии. Но в итоге Галина Анатольевна выбрала семью: стала домохозяйкой и занималась воспитанием детей. А их у нее трое.

Старший сын Олег - полковник, был в Чечне. Средняя дочь Ольга получила музыкально-педагогическое образование. В 2017 году она стала лучшим педагогом дошкольного образования Ивановского района и Ивановской области. Защищала наш регион на Всероссийском этапе в Рязани. Ольга Инихова работает музыкальным руководителем в дошкольных группах «Род-

ничок». Сын Евгений живет и работает в Москве диспетчером транспортной компании. Получил начальное музыкальное образование, посещал секцию по футболу.

У Галины Анатольевны уже четверо внуков - Алина, Виолетта, Тимофей и Сергей. Женщина радуется, когда они приходят навещать свою любимую бабушку.

### «Леди Совершенство»

А пока у детей и внуков свои дела, Галина Инихова «старается наверстать упущенное» - наполняет свою жизнь

В будущее Галина Инихова смотрит с оптимизмом. Говорит, что столько интересного еще не попробовала. Например, заниматься спортом. По состоянию здоровья ей противопоказаны физические нагрузки. Однако есть альтернатива - скандинавская ходьба. Осталось взять в руки палки и начать заниматься.

новыми впечатлениями. С удовольствием она принимает участие в Семеновских, Бальмонтовских и Цветаевских чтениях. Дома она хранит дипломы разных степеней, полученные на конкурсах чтцов. В прошлом году Галина Анатольевна заняла первое место в номинации «Художественное слово» на фестивале самодельного творчества ветеранов Ивановского района «Души прекрасные порывы». А недавно женщина приняла участие в онлайн-конкурсе «Читаем Пушкина всем миром».

Продолжение на стр. 3

ЗЕМЛЯКИ

## Когда возраст золотой, а душа - молодая

Начало на стр.1

- Люблю русскую литературу и с удовольствием читаю классиков. Как много проникновенных стихотворений у наших поэтов! Наверное, поэтому всё, что связано с литературой, мне интересно. С удовольствием также посещаю читательский клуб «Персона» при новоталицкой библиотеке, - говорит она.

Кроме того, представительница «золотого возраста» является активной участницей мероприятий, проводимых Комплексным центром социального обслуживания населения по г.о. Кохма и Ивановскому муниципальному району. В сам центр она попала четыре года назад, а сейчас уже входит в состав нескольких его объединений - в клуб активного долголетия «Золотой возраст» и арт-студию «Театральное ассорти».

Выступления арт-группы с участием Галины Иниховой с удовольствием смотрят и в Ивановском районе, и в Ивановской области. На региональном фестивале театрального творчества граждан пожилого возраста «Я расскажу вам о войне», который проходил в Палехе, «Театральное ассорти» представило литературно-музыкальную композицию «У войны не женское лицо». Она была отмечена организаторами конкурса.

Для школьников Ивановского района арт-студия подготовила кукольные спектакли «Теремок» и «Наш друг - Светофор». А на Новый год для



В конкурсе «Леди Совершенство» пригодились все творческие таланты Галины Иниховой

пожилых людей и участников Великой Отечественной войны поставили «Новогоднюю сказку для Золушки».

- Никогда не думала, что смогу так перевоплощаться на сцене! Считаю, что актеры из нас получились прекрасные, хотя все непрофессионалы. Каждый жил своей ролью. И, самое главное, все мы почувствовали, как нас принимали зрители. Зал дал нам энергию и эмоции, - улыбается Галина Инихова.

В новогодней сказке женщине досталась роль факира.

На сцене нужно было и фокусы показывать, и змею оживлять. Реквизит и костюм героя Галина Анатольевна сделала своими руками. Она говорит, что любит шить, но никогда ей не приходилось делать наряды для спектаклей. С костюмом факира сидела всю ночь, много времени ушло на тюрбан. Вечерний наряд Галина Инихова сплела, когда готовилась поехать на бал для пожилых дам, который проводится в Комсомольске. Ее костюм «Шарица Ночь» занял тогда 2 место. Мастерница говорит, что подготовила наряд трудов не составило. За основу она взяла старое платье. Подшила, удлиннила, сделала шлейф с высоким воротником и корону. В итоге костюм оценили.

Два года подряд Галина Анатольевна принимала участие в областном конкурсе среди дам пожилого возраста «Леди Совершенство», посвященном Международному женскому дню. Он состоял из нескольких этапов: визитная карточка, «совет активного долголетия», «творческий конкурс» и «дефиле». Тут участнице из Ивановского района пригодились все ее таланты:

рукоделие, любовь к литературе и творчеству. В итоге Галина Инихова стала победительницей номинаций «Весеннее очарование» и «Обаяние».

### «Серебряный» гид

Галину Анатольевну знают в районе и как «серебряного» волонтера. Отряд волонтеров ездит по деревням и селам, а его представительницы организуют досуг для пожилых людей - устраивают для них чаепития и культурные мероприятия. А сейчас Галина Инихова проходит обучение по программе подготовки социальных экскурсоводов. Она подготовила и провела в Музее семьи Цветаевых обзорную экскурсию «Под сенью вековых лип...». Видеозапись будет направлена на областной онлайн-конкурс «Серебряный» гид - 2020», который проводится в рамках реализации региональной программы «Активное долголетие» среди граждан старшего поколения. Свободное от конкурсов и проектов время Галина Инихова проводит на кухне. Она любит готовить. Когда дети были маленькими, она часто пекла для них торты.

- А сейчас люблю готовить салаты. Дома ничего не выбрасывается, все продукты идут в дело. Стараюсь экспериментировать. Как-то готовила несколько вариантов салата «Цезарь». Все они меня впечатлили, особенно с оливками. Также осваиваю художественную резку овощей и фруктов (карвинг). Началось с того, что провела для участниц клуба «Золотой возраст» мастер-класс по художественной резке лука. Зашла в Интернет, прочитала много советов, как украсить блюдо. И теперь этим пользуюсь, например, когда накрываю стол на праздники, - рассказывает она.

В будущем Галина Инихова смотрит с оптимизмом. Говорит, что столько интересного еще не попробовала. Например, заниматься спортом. По состоянию здоровья ей противопоказаны физические нагрузки. Однако есть альтернатива - скандинавская ходьба. Осталось взять в руки палки и начать заниматься.

### Уважаемые пенсионеры, ветераны войны и труда, жители старшего поколения Ивановского района!

Примите самые искренние поздравления с Международным Днем пожилых людей!

Этот праздник - ещё один повод вспомнить о неразрывной связи времен и поколений. Уважение к старшим является одной из важнейших ценностей активно развивающегося общества, у которого есть будущее. Только опираясь на богатый жизненный опыт наших ветеранов, прислушиваясь к их мудрым советам, можно принимать взвешенные и продуманные решения.

И сегодня мы отдаем дань уважения людям, за плечами которых большая жизнь с её радостями и трудностями, удачами и потерями, людям, которые не жалея сил, трудились, чтобы в нашей стране наступили стабильность и процветание.

Вы и сегодня щедро делитесь с молодежью знаниями и бесценным опытом, своим примером воспитываете у юных жителей района силу духа, трудолюбие, патриотизм. Мы очень вам благодарны за мудрость, доброту и терпение, за бесценный дар воспринимать жизнь такой, какая она есть, и не терять при этом надежды на лучшее. Мы перед вами в неоплатном долгу и никогда не оставим без нашей повседневной заботы.

В этот праздничный день примите добрые слова благодарности и безмерного уважения за ваш неоценимый труд, за сохранение традиций, искреннюю любовь к нашему району!

Крепкого вам здоровья, счастья и благополучия, мира и добра. Пусть всегда с вами рядом будут любящие и заботливые дети и внуки.

Глава Ивановского муниципального района  
С.В. НИЗОВ



Галина Анатольевна проводит мастер-класс по художественной резке лука

К ДНЮ ДОШКОЛЬНОГО РАБОТНИКА

## Моя прекрасная нянечка

В каждом детском саду вместе с педагогами трудятся их верные помощники - младшие воспитатели. Нянечки - так их ласково называют. Одним из них является Елена Евгеньевна Шушерева, которая работает в новоталицком детском саду «Солнышко».

Вся жизнь Елены Евгеньевны была связана с сельским хозяйством. Она окончила Плещеский совхоз-техникум, где училась на агронома. Год работала в лаборатории комбикормового завода в Иванове, затем почти 20 лет в совхозе «Тепличный» мастером-овоще-

водом. Труд был нелегкий, признается Елена Евгеньевна: каждый день она ухаживала за растениями, следила за урожайностью, занималась сбором плодов. Так уж случилось, что по состоянию здоровья ей пришлось уйти с работы.

Но не стала Елена Евгеньевна сидеть дома, а пришла работать в новоталицкий детский сад «Солнышко». Сначала трудилась на ясельной группе, теперь заботится о шестилетках. Казалось бы, работа нянечек всегда во втором плане, но труд их бесценен, говорит в детском саду. Именно помощники воспитателей обеспечивают комфорт пребывания детей в группе, регулярно

следят за чистотой в помещениях, осуществляют порционную раздачу блюд, уборку и мытье посуды, учат детей красиво сервировать стол, рассказывают о культуре поведения за столом, помогают воспитанникам одеваться на прогулку и многое другое. И всегда помощники воспитателей работают в тесной взаимосвязи с педагогами группы.

- Для меня работа несложная, ведь всё, что я делаю - это для детей и ради них. Главная - любить деток. Тогда и они будут в ответ тянуться. Мои ребята любят обниматься, здороваются по несколько раз в день. А мне приятно с ними находиться и



Елена Шушерева трудится в детском саду три года

общаться. У самой трое детей и уже пятеро внуков. И дома, и на работе меня окружают дети - это даже дополнитель-

ные силы придает, - улыбается Елена Евгеньевна.

Полосу подготовила  
Алена КОРОЛЕВА